



漯河市沙澧河風景區

河南漯河：人才賦能創新之城建設

「公司已快速融入漯河食品產業鏈，與雙匯、衛龍、小帥才、三劍客等本地知名食品企業開展深度合作，先後獲得國家級綠色工廠、河南省專精特新中小企業、河南省智能工廠等榮譽稱號。」近日，漯河微康生物科技有限公司創始人、董事長、國家級領軍人才方曙光接受記者採訪時表示，自在漯河市投資設廠以來，得到了各級黨委、政府的關心支持，項目創造了當年簽約、當年落地、當年投產的驚人速度。公司銷售收入也從最初的560萬元增長至現在2.1億元，實現了跨越式增長。

只有營造一流人才生態，讓人才擁有如魚得水的創新創業環境，才能讓更多人才嚮往、融入、扎根。近年來，漯河市圍繞建設龍頭帶動、人才匯聚的現代化創新之城，以人才賦能食品產業高質量發展，明確提出建設全國食品創新高地和全國食品創新人才高地「兩個高地」目標，在人才政策供給、引進培養、優化生態、提升服務上全面發力，加快人才與產業、城市發展互動融合，呈現了人才引領、創新引領

高質量發展的強勁動能和良好態勢。

趙戈菲



食全食美 潔在其中 食品領域人才专场招聘会

建設全國食品創新高地和全國食品創新人才高地

中國·漯河

主辦單位：中共漯河市委 漯河市人民政府

2024.9.21-22 工程職業大學

漯河市舉辦「食全食美 潔在其中」食品領域人才專場招聘會。

鍛強磁場 把人才引進來、聚起來

建設現代化食品名城，出路在創新，關鍵在人才。圍繞全市經濟社會發展，漯河市堅持人才項目與產業項目一同謀劃、高層次人才與高能級平台一同引育、人才發展大生態與用人單位小氣候一同營造，依託省級重點實驗室——中原食品實驗室「最強大腦」，實行「柔性引科學家、剛性引團隊」機制，形成了以20餘名院士為引領、140餘支科學家團隊為骨幹、30餘萬名各領域人才為支撐的「大人才」格局。

堅持「走出去、引進來」相結合，開展中原食品實驗室引才、產業專項引才、「倍增企業」專項引才、「百千萬」引才、海外專項引才、平台項目專項引才六大專項引才行動。深化「雙招雙引」融合機制，建立食品核心人才庫，舉辦2024年科學家大會暨全國食品創新人才高地建設研討會、「食全食美 潔在其中」食品領域人才專場招聘會等系列活動，集中拜訪115名食品領域高層次人才，今年以來累計簽約人才項目50個，引進本科以上人才1.1萬餘人，全市食品人才突破13萬名。

在高能級平台建設方面，全國規模最大、功能齊全、設施先進的食品研發、中試、成果交易、孵化、轉化集羣——河南食品科創園即將建成；微康生物等創新型園區成為高層次人才集聚地；雙匯發展、衛龍美味、微康生物分別在香港、上海、蘇州設立研發中心，匯集更多高層次人才；推動形成了院士領銜的中原食品實驗室、雙匯肉製品技術創新中心、際華皮革皮鞋研究院等重點創新高平台和一批重點企業研發中心為骨幹的「5+N」創新高平台體系。截至目前，漯河市培育形成「國」字號食品檢測機構3個、國家級孵化器1家、國家級工業設計中心1個、國家級企業技術中心2個、博士後科研工作站5個、博士後創新實踐基地18個、省級工程技術研究中心82家。



微康生物



▲▲ 科研團隊正在中原食品實驗室做實驗。

當下的漯河，比任何時候都更渴求人才、更能成就人才。在打造最優人才生態上，漯河市聚焦人才個性化需求，堅持在資金投入、政策供給、資源配置等方面予以充分保障，確保大環境、小氣候同步提升。

聚焦漯河「現代化食品名城、創新之城、幸福之城」建設目標定位，出台進一步加快全國食品創新人才高地建設35條舉措、高層次人才支持辦法、「三二一」高層次人才培育計劃等「1+20」一攬子

產才融合 使人才融得進、用得好

高層次人才的集聚加快了漯河市產業科技創新的步伐。依託中原食品實驗室研發平台，全市食品企業攻克了一批「卡脖子」技術：特醫油脂成果填補了省內行業空白，塔格糖世界性工藝難題解決，建成國內最大的全產業鏈生產基地，「快樂酸奶」「科學家酒·樂荷酒」等30餘款產品引爆市場。

探索實施高層次創新人才「政錄企用」模式，暢通政府機關、科研院所、企業單位之間的人才流動通道，以人定崗、量體裁用，支持青

年人才挑大樑、當主角；創新開展「企業出題科學家答題」合作模式，打破政策壁壘，積極對接柔性團隊首席科學家，通過知識產權作價入股等方式推動成果轉化落地，以科研、品牌、渠道、專家資源等為企業提供全方位服務，讓各類優秀人才盡其才、展所長。

群星璀璨的院士專家團，讓掛牌運營僅兩年的中原食品實驗室先後突破關鍵技術16項，取得代表性科研成果36項，為280餘家國內外食品企業提供技術服務380餘次，與企業合作開發的30多款新產品先後投入市場，為漯河乃至全省食品產業高質量發展注入澎湃動能。

創優生態 讓人才穩下身、安下心

人才政策實施，構建全方位、全要素、全周期的人才服務生態，以最大誠意吸引人才來漯創新創業。

建立人才住房、子女入學、薪酬模式、就醫保障、編制服務、資金支持等「六可選」模式，為高層次人才落戶提供全方位服務；「一站式」服務平台建成投用，2024年共線上辦結人事事項363件；人才政策計算器線上運營，實現人才政策一端通查、一鍵匹配。開發「科技貸」「人才貸」「創業貸」等金融產品，已累計為53家企業發放科技貸2.25億元。深化人才發展體制機制改革，

加大向用人主體放權力度，推行「無事不擾、非準不審」，減少人才科研業務之外的事務性工作，賦予人才更多自主權，讓人才心無旁騖專心創業。

求賢若渴納英才，聚才引智促發展。漯河市將持續實施更加積極、更加開放、更加有效的人才政策，扎實開展人才引、育、留、用「四大工程」，持續打造「近悅遠來、安身立業」的優良人才發展生態，為加快建設全國食品創新高地和全國食品創新人才高地提供強有力的人才支撐和智力保障。



中原食品實驗室



河南食品科創園

河南食品科創園